

“引摊入室”还路于民，保留老味道服务升级

# 安图路早餐街从无序变有序

■记者 成佳佳

**本报讯** 米饭饼、粢饭糕、可可牛奶……在安图路早餐街几乎可以买到所有最经典的老上海早餐。但随着城市管理的转型升级，类似的早餐摊也被推上转型之路。

日前，记者从长白新村街道管理办获悉，安图路16家流动早点摊位业主已与街道签定搬离承诺书，其中8家业主已陆续在附近租好门面，将继续为市民提供服务。本月底，安图路上的露天经营早餐摊位将全部搬离，恢复人行横道正常通行。

## 市民需求与城市管理的矛盾

据了解，这16家早点摊位原本分散在各处，2011年街道决定在安图路设立早餐摊贩疏导点。进入疏导点的早餐摊位必须提供操作人员的健康证、身份证和居住证，以便建立可追溯机制。同时，街道还与摊主签订了《安全承诺书》，对自己摊位卖的早点安全性进行承诺，进货原料都要有据可依。将流动摊位“收编”，既满足市民需求，也保证了食品安全。因此，安图路渐渐发展成上海人寻找“老底子上海味道”的网红早餐街。

但不同于小商品市场，传统早餐的多样性为食品安全管理带来了一定困难。近年来，长白新村街道联合城管、市场监督管理局、绿化市容局等多部门，对摊位进行多项业务培训，以增强摊主的自我管理能力，提高食品安全责任意识。街道每月另外由财政支出聘请保安、保洁，对早餐街环境、秩序加以管理。尽管多管齐下，但早餐街还是为周边居民带许多不便。

为响应周边群众呼声，街道决定“引摊入室”还路于民。“我们也希望早餐街能成为长白地区的特色消费名片，但综合市容环境、车辆通行、食品安全等多方面原因，我们意识到早餐街不能与城市精细化管理背道而驰。”街道相关负责人表示。

关停消息一出，不少消费者表示不舍，长白新村街道相关负责人坦言：“消费者怀念老上海味道，我们也理解，但作为城市的管理者，既要站在消费者角度讲情怀，也要从城市更新角度探讨可持续发展。”

## 入室经营，老味道还在

事实上，关停通知并没有让16家早点摊位的商户们感到意外，他们似乎早就做好了成为“正规军”的准备。

做苏北米饭饼的王师傅得知这一消息后，便和妻子在距早点摊50米的地方租了个小门面，随时准备“转移”。即便早餐街关停，王师傅的老主顾依然能品尝到他的好手艺。“新店开张还是大家熟悉的老味道，有了门面，刮风下雨都不怕了。”王师傅坦言，租门面做早点生意后，经营成本一定会上升，但也是适应市场环境、城市管理升级之必然。“之前早点摊每天9点就要开始准备收摊，其实只做了一顿早饭生意，比较单一。有了门面，我们争取提供三餐。”

更让王师傅高兴的是，自己摆摊经营20多年的早点生意，由于没有固定营业场所，一直没有办下正规的营业执照。“之前，是街道统一给我们办理的‘三证合一’，现在有了门面，我们的证件也升级了。”

对于商户们的理解和支持，长白新村街道工作人员也十分感谢，相关负责人表示：“我们曾下了一番苦功夫，把早餐摊位的管理从无序变为有序，但我们不能永远躺在功劳簿上，城市精细化管理的要求不断提升，仅仅有序已经不能满足城市更新的要求了，城市在发展，社区就要更新。”

# 海派妇科名医下基层

■记者 毛信慧

**本报讯** 日前，海派妇科名医下基层暨“三八”妇女节义诊活动在杨浦大桥社区卫生服务中心举行。平日各大医院一号难求的妇科圣手亲临社区，为杨浦区的女同胞们送上特殊的“节日礼物”。

作为海派妇科名医下基层暨“三

八”妇女节义诊活动的全市2个义诊点之一，大桥社区此次集聚了蔡氏妇科、唐氏妇科、骆氏妇科、陈氏妇科、沈氏妇科等7位沪上知名中医妇科专家亲临社区义诊现场，为杨浦区女同胞现场诊治妇科疾。

据了解，大桥社区卫生服务中心目前正在积极创建“2018—2020年上海市中医药特色示范社区卫生服务

中心”，努力提升社区中医药服务能力，打造家医中医药服务品牌和“名医、名科、名术、名药”“四名”工程。中心拥有“上海市海派中医流派传承人才培养项目继承人”1人，“海派中医妇科流派专科联盟基层人才培养项目”1人，“杨浦区中医骨干人才培养项目”2人，上海市“家庭医生中医药服务示范岗”项目1项。

# 弘扬传统文化 展示女性魅力

■记者 高靓 王修远

**本报讯** 近日，“海上新女性，魅丽旗袍秀”五角场街道庆“三八”活动在五角场社区文化活动中心举行。

旗袍作为中国女性的传统服装，有着“国粹”服饰的美誉，以其深厚的

文化底蕴和独特魅力展示着东方女性之美，而海派旗袍更是旗袍文化中的一枝独秀。现场，妇女同胞们精心装扮，身穿不同色彩、不同款式的海派旗袍，在江南风情的悠扬古乐中，或手执扇子、或撑着复古阳伞，变换着队形。时尚元素与古典旗袍的有机结合让靓丽的“模特”更显庄重典雅，赢得现场观众的阵阵掌声。

接下来，五角场街道将会以此活动为契机，以弘扬海派旗袍文化、促进海派旗袍品牌文化建设为目标，整合各方资源，推动杨浦区海派旗袍品牌文化建设向纵深发展。

# 杨浦区“巾帼英雄”获表彰

■记者 张蓓

**本报讯** 当今女教师在彰显自身力量和价值的同时，也面临着严峻的挑战和来自多方面的压力。女教师重视的、关切的、担心的、缺少的是什么？如何跟上时代的节拍，充分发挥自己在社会中的优势和角色转换价值？

3月8日当天，杨浦区教育系统举行纪念“三八”国际劳动妇女节

109周年暨杨浦教育女性论坛。区教育局妇工委副主任、教育学院党委书记、副院长朱清一等区域内的优秀教师分别作主旨演讲，结合自身经验，向在座嘉宾分享了女教师的魅力之道、幸福之道。会上还对2019年度全国巾帼建功标兵，2018年度上海市（教育系统）三八红旗手（集体），2018年度上海市、杨浦区最美家庭代表进行表彰。



医院免费预约热线：35900600  
专家门诊：心内科 郑鹏翔 主任  
医师 上海市劳动模范  
专长：各种内科危重症救治、心脏起搏、冠心病介入治疗  
门诊时间：周二下午（总院）

# 健康生活从“心”开始

万，死亡人数增加至770万。

## 冠心病“青睐”哪些人？

冠心病在临幊上临床分型：隐性冠心病、心绞痛、心肌梗死、心律失常、心脏性猝死。易发人群，即便都无任何不适，也应该去医院检查，以排除隐性冠心病。高血压、高血脂、糖尿病、肥胖、吸烟、冠心病家族史、年龄都是诱因。

## 如何发现“蛛丝马迹”？

最常见的表现为胸痛、胸闷、出汗、呼吸困难，此外，也可能是咽喉部有阻塞感，手臂痛甚至是牙齿痛。而发病的诱因也有很多，比如体力劳动过度、情绪激动、寒冷，还有些中老年人会因为便秘，在排便时非常用力也容易导致，最重要的是许多年轻人会因为熬夜、大量饮酒、吸烟等导致冠心病的“潜伏”。

需要高度重视的两种情况：一、新出现的胸痛症状：胸痛与原来相比有所加重。在虚惊一场、活动时胸痛或劳力性心绞痛、突发的胸痛、出汗，需要救护车送至医院。值得注意的是，当新出现的胸痛症状时一定要高度重视。二、有所加重的胸痛症状：原来痛2分钟，现在痛5分钟；原来快走时胸痛，现在不活动时也痛，说明症状加重，需要就诊。

## 冠心病的诊断和治疗

一般来说，医务人员会根据患者的症状和一系列的检查来判断患者是否就是冠心病，常见的检查有：心电图、冠状动脉CTA、冠状动脉造影、血液生化检查。这些检查都是为了查明是否有心肌缺血、是否有斑块、是否有狭窄的情况。在确认诊断后，就会开始治疗。在药物治疗上，讲究的是“ABCDE”：A:阿司匹林、B:倍他乐克、C:降血脂药物、D:血糖和体重控制、E:健康教育。介入治疗被誉为是“异想天开”的发明，是德国人福斯曼发明了冠脉造影，瑞士人甘孜发明了PDCA，PDCA的穿刺口犹如米粒大小，用一根钢丝放入冠脉，然后球囊扩张，最后再放入支架。

健康的生活要从心开始，从改变生活方式开始。有一句口诀：一是运动减肥；二是戒烟戒酒，每天少于5支烟，每天少于2两酒；三是口味清淡，多吃谷物与蔬菜；四是多吃白肉，少吃红肉，白肉是鸡鸭鱼肉，鱼肉要吃有鱼鳞的鱼，少吃无鱼鳞的鱼。红肉是牛肉羊肉，鸡蛋每周少于三个。

